



Milínský zpravodaj

ROČNÍK 37

ÚNOR 2013

ČÍSLO 2

Hromničky z r. 2010



Masopust z r. 2009



ČTĚTE: Nové telefonní číslo VEOLIA (Střed. vodár.), Výroční schůze STP, Akce: Hromničky, výstavy, Masopust, Dění v obci: Tříkrálová sbírka, Kaktusy, Ohlédnutí za advent. koncerty, TJ Sokol: závody v Kutné Hoře, výzva pro rodiče s dětmi, Zápis do ZŠ, Seriál: České jabloně

DŮLEŽITÁ OZNÁMENÍ

Oznámení o změně telefonního čísla – VEOLIA voda

Společnost 1. SčV (Středočeská vodárenská) oznamuje svým zákazníkům, že od 1. 1. 2013 je **nové telefonní číslo zákaznické linky: 840 111 322**. Na dosavadním čísle bude do konce března nastavena služba oznamující nové číslo. Poté bude staré číslo úplně zrušeno.

Zákaznická linka je v provozu nepřetržitě čtyřicet hodin denně včetně víkendů. Slouží zákazníkům k nahlášení poruch a zároveň pro řešení potřeb a dotazů, které se týkají dodávky vody, smluvních vztahů, ale také fakturace a odečtů.

Internetové stránky: <http://www.1scv.cz/>

Chodník přes zahradu CVA v zimě uzavřen

V zimních měsících (tj. od listopadu do půlky března) se nebude průchozí chodník přes zahradu Centra volnočasových aktivit až dozadu k brance udržovat. Z toho důvodu bude tedy zadní branka stále zamčená. Na uzavírku upozorňují z obou stran cedulky.

Knihovna Dr. E. Bořického Milín (není žádná změna)

otvírací dny a hodiny:

Otevírací doba v oddělení pro dospělé:

Pondělí	9 - 12 a 12.30 - 18
Úterý	12.30 - 18
Středa	9 - 12 a 12.30 - 18
Čtvrtek	ZAVŘENO
Pátek	12.30 - 18
Sobota	9 - 12

Otevírací doba v odd. pro děti:

Pondělí	12.30 - 16
Úterý	12.30 - 16
Středa	12.30 - 16
Čtvrtek	ZAVŘENO
Pátek	12.30 - 16
Sobota	ZAVŘENO

Lze obsloužit i z dosp. odděl.

Otevírací doba v oddělení - nízkoprahový klub:

Pondělí	ZAVŘENO
Úterý	13 - 18
Středa	13 - 15
Čtvrtek	ZAVŘENO
Pátek	13 - 17
Sobota	ZAVŘENO

www.milin.cz/knihovna
e-mail: knihovnaebm@volny.cz

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci únoru dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

paní Zdeňka Bejčková z Milína,

pan Miroslav Kukačka z Milína,

paní Jiřina Málková z Milína,

paní Anežka Zoubková z Milína,

a paní Bohuslava Čmolíková z Milína.



Všem jubilantům přejeme, ať jejich sváteční den a i ty následující jsou plné lásky, štěstí a pohody.

V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 – 12.30 hodin. (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, nehrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem (tel.: 318 691 414, 737076639)

za Obec Milín Jitka Slancová

OSOBNÍ ZPRÁVY

Vydal ses na cestu, kde chodí každý sám, jen dveře vzpomínek nechal jsi dokořán. Jen kytičku na hrob Ti můžeme dát, chvíličku postát a tiše vzpomínat. Dne 24. 2. 2013 uplyne již 5 let od úmrtí pana Luďka Klementa z Milína. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Romana s dcerou Kátou

Dne 27. února 2013 uplyne již 10 let, co nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček pan Lubomír Andres ze samoty u Hadačů. Vzpomeňte, prosím, s námi.

Za vzpomínku děkuje Věra Andresová s rodinou.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

HROMNIČKY

Spolu s novým kalendářním rokem přichází potřeba mít čerstvou funkční svíčku hromničku. Tu si může každý přijít vyrobit **v sobotu 2. února 2012** před Centrum volnočasových aktivit Milín. Zde od 10 hodin bude vonět vosk, sálat oheň a pro výrobce budou připraveny knoty.

Všichni se také samozřejmě dozví postup a vyslechnou něco málo o tradici svíček hromniček. Více informací o této akci vědí milínské knihovnice. A doporučení na konec: na akci si vzít teplé starší oblečení, které snese případné pokapání voskem.

Jitka Slancová

AKCE V CVA - výstavy apod.

Mladí milňnští výtvarníci podruhé

Od 4. února 2013 až do 27. února se můžete během otvírací doby knihovny (viz str. 2) přijít podívat do výstavních prostor v CVA. K vidění budou malované a kreslené obrazy, fotografie a koláže od autorů: Petra Volfová-Zemanová, Eliška Reiterová, Kamila Reiterová a Petra Mrázková.

Jaroslav Vrchlický - výstava ke 160. výročí narození

Od 4. března do 24. dubna 2013 budete mít možnost zhlédnout výstavu, kterou připravil Ústav pro českou literaturu AV ČR. Naše knihovna má svolení tuto výstavu prezentovat. Opět v otvíracích hodinách knihovny.

Velikonoční výstava - 22. - 29. března 2013

Pokud má někdo zájem pořádat výstavu (soukromá osoba nebo sdružení), kontaktujte prosím knihovnu, tel. 318 691 414 nebo e-mail: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz . Za prostory se neplatí, jen je potřeba zajistit případný dozor (pokud nebudou využity uzamykatelné vitríny, ale volně přístupné panely).

Připomínka fotografického kvízu

V 1. patře CVA je připravena 1. část poznávací soutěže „města a obce Příbramska“ - až do konce března 2013. Více informací v dospělém oddělení knihovny nebo www.milin.cz/zpravodaj.php (leden).

Masopustní průvod

Vyzýváme všechny, kteří si alespoň trochu pohrávají s myšlenkou jít v kostýmu/masce do masopustního průvodu, aby přestali váhat a nahlásili se v knihovně (možno vyfasovat kostým) nebo alespoň přišli na začátek akce **v sobotu 9. února** v 15 hodin před Centrum volnočasových aktivit v Milíně.

Už nyní můžeme slíbit, že v letošním masopustním průvodu nikdo nezmrzne! Bude totiž co do rozsahu mini. Co si pod tím představíte? Hodinové putování po Milíně, respektive jeho staré části, se zastavením před radnicí a u hasičárny, se zakončením v sále sokolovny.

Co letos **ne**uvidíte? Tradiční masky. Je nedostatek lidí, kteří by si je oblékli, tedy pokud se do některé neobléknete Vy sami. Klasické scénky typu babský mlýn, stínání kohouta..., není, kdo by je sehrál. Nebude ani tolik stanovišť, kde se průvod zastaví. Právě z důvodu absence masek, které by na stanovištích tajtrlíkovaly.

Aby pozvání do průvodu nebylo jenom smutné, tak z veselého soudku bychom při průvodu ochutnali svařák a čaj, zazpívali si s harmonikářem a jeho houslovým doprovodem, ochutnali něco ze zabičkových specialit či jiných laskomin.

Pro ty, kteří se budou chtít průvodu zúčastnit, nachystáme nějaké veselé, barevné ozdoby na zkrášlení civilního oblečení - každý si vybere, co se mu bude líbit.

Upozornění pro večerní maškaromilce a zábavové tanečníky: letos maškarní ples nepořádáme. Někjaké sdružení nebo fyzická osoba se však může rozhodnout a uspořádat vlastní bál (po dohodě s obcí).

Dětský maškarní bál

se bude konat **v neděli 10. února od 15 h** v sále sokolovny Milín. Hudbu zajišťuje D.J. Sekin, program MC Milínek. Odměny pro děti a náklady na pořádání financuje Obec Milín.

Za o.s. Za Komíny a MC Milínek: *Jitka Slancová a Dana Reiterová*

DĚNÍ V OBCI



K + M + B 2013

Tradiční koledování spojené s novoročním přáním
opět probíhalo v Milíně a okolních obcích

Na sbírce organizované Českou katolickou charitou se v letošním roce aktivně podílelo 23 vedoucích skupin, tj. osob starších 15ti let vybavených průkazem koledníka. Spolu s koledníky to byla téměř stovka dobrovolníků.

Koledovali v obcích:

Milín - 10 kasiček	22158,-
Smolotely, Smolotelky, Draha	4 356,-
Konětopy	4 030,-
Lazsko	3 103,-
Lešetice	4 532,-
Pečice	2 922,-
Pečičky	1 039,-
Radětice	2 991,-
Buk	2 600,-
Bohostice	2 310,-
Tochovice 3 kasičky	9 476,-
Vrančice	1 145,-
Celkem	Kč 60 662,-

Obecně je výtěžek Tříkrálové sbírky určen na projekty, jimiž bývá pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, volnočasové aktivity mládeže, matkám s dětmi v tísní nebo jinak sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde se sbírka koná. Přibližně desetina výnosu sbírky je určena na humanitární pomoc do zahraničí. K nám se vrací 65 % vybrané částky.

V naší farnosti ze sbírky financujeme **projekt Adopce na dálku** – v roce 2012 to bylo Kč 19 400, čímž jsou hrazeny náklady školného, stravného a základních pomůcek tří „adoptovaných“ dětí.

Zbylé prostředky budou věnovány na **volnočasové aktivity dětí a mládeže** (v minulých letech např., hračky v MŠ Milín, místní organizace Svazu skautů a skautek, ZŠ Milín, školní družina, MŠ Pečice, o. p. s. Alka aj.).

NEJ letošní sbírky:

- NEJtěžší kasičkou byla kasička ze ZŠ Milín – vážila 2 400g !
- NEJlépe se počítala kasička z Buku – nejdrobnější mince byly dvacetikoruny
- NEJvětší bankovkou byla tisícikoruna
- NEJvíce bylo dvacetikorun – ze všech kasiček celkem 422 kusů

Chtěl bych velmi poděkovat všem, kteří se podíleli na tom, že se sbírka mohla uskutečnit – zaměstnancům Obecního úřadu v Milíně za pečetení kasiček a vyúčtování sbírky. Vedoucím skupinek za ochotu a odpovědnost, koledníkům i jejich rodičům za odvahu a vytrvalost. Paním učitelkám v MŠ, ve školní družině, paní ředitelce ZŠ a našim knihovnicím za vstřícnost, podporu a organizaci.

Hlavně však velmi děkuji Vám, kteří jste do sbírky přispěli. Za štědrost, za milé přijetí koledníků i za projevenou radost z jejich návštěvy.

Děkuji.

Martin Levíček, koordinátor sbírky



Kaktusy stokrát jinak

Co s dlouhými zimními večery? Jedna možnost, jak příjemně strávit podvečer, se naskytla v úterý 15. ledna, kdy se v Centru volnočasových aktivit konala přednáška o kaktusech.

Co má společného kaktus a jogurt? Kaktus a plot? Nebo kaktusy a velkopěstírna? Odpovědi nejen na tyto otázky jsme se dozvěděli od přednášejícího – pana Pavla Hlavína. Zdatně mu sekundovali i ostatní členové klubu kaktusářů Milín. Přednáška byla podpořena promítáním. Na snímcích jsme viděli jak kaktusy v jejich původní domovině, tak rostliny, které se pěstují již po celém světě. A pak také záběry na pěstební úspěchy milínských kaktusářů. Z přednášky se stala velmi příjemná beseda.

Pokud Vám přednáška unikla, nevádí, chystá se na jaro další. Jestliže víte o kaktusech vše, nebo jste v této oblasti „Neználek“ jako já, získáte další informace na stránkách klubu: www.kaktusari.cz.

Ivana Vopěnková



PODĚKOVÁNÍ ZA KVĚTINOVÝ DEN

Koncem roku přišel dopis z Ligy proti rakovině, ze kterého citujeme:



Milí přátelé Českého dne proti rakovině,

dovolte nám pozdravit Vás co nejsrdečněji v předvánočním čase a **poděkovat Vám jménem Ligy proti rakovině Praha a organizátorů sbírky** ještě jednou **za Vaši spolupráci** při zajištění Českého dne proti rakovině 2012, který proběhl ve středu 16. května 2012.

Díky nezištné pomoci Vás a Vašich dobrovolníků můžeme s radostí konstatovat, že letošní sbírka byla i přes pokračující nepříznivou ekonomickou situaci poměrně úspěšná - **podařilo se získat více než 13 800 000 Kč!**

Z vybraných finančních prostředků v letošním roce LPR Praha podpořila např. Chirurgickou kliniku FN Královské Vinohrady a 3. LF UK v Praze, Katedru genetiky a mikrobiologie Přírodovědecké fakulty UK, Mendelovu univerzitu v Brně – Ústav chemie a biochemie, Sanatorium Paracelsus v Meziboří, pacientské organizace - kolektivní členy Ligy, rekondiční pobyty pro onkologické pacienty, projekty nádorové prevence včetně preventivní putovní výstavy Každý svého zdraví strůjcem v osmi městech ČR, vydávání poradenských a informačních brožur, nádorovou telefonní linku, protikuřácké programy pro MŠ a ZŠ, hospicovou péči atd. Podrobné informace o rozdělení finančních prostředků najdete na www.lpr.cz.

Jménem všech, kterým Vámi vybrané peníze pomohou či dokonce možná zachrání život, Vám **ze srdce děkujeme a doufáme, že se můžeme těšit na spolupráci s Vámi i v příštím roce**, při 17. ročníku květinové sbírky Ligy proti rakovině Praha.

Za organizátory sbírky Český den proti rakovině se na další spolupráci těší Jana Kolářová.

Pozn.: na konci dopisu bylo ještě přání klidného prožití vánočních svátků a do nového roku dobré zdraví a osobní úspěchy.

OHLÉDNUTÍ ZA ADVENTNÍMI KONCERTY

Tak jako už tradičně, každým rokem patřila i loni nedělní odpoledne adventním koncertům v kostele sv. Václava v Milíně. Advent v Milíně byl zahájen v sobotu 1. prosince 2012 pestrým programem, včetně adventního jarmarku i občerstvení.

V neděli 9. prosince vystoupila se svým tradičně skvělým programem nám již známá Musica Podberdensis. V neděli 16. prosince jsme mohli zhlédnout stínohru za doprovodu slova a hudby Tajemství mezi mužem a ženou, které velice hezky zahráli mladí ze Sdružení Pyramida Řím.-katol. farn. Sedlčany.



V neděli 23. prosince 2012 bylo odpoledne zahájeno vystoupením dětí z MŠ Milín, které také často přispívají k radostné atmosféře těchto setkání. Přestože počasí právě v tento den bylo



velmi nepříznivé, rádi jsme po vyzvání p. Vojáčka vyšli před kostel přivítat Josefa, Marii a Ježíška, které doprovodil i oslík. Potěšili jsme se u Svaté rodiny, zazpívali koledy, odnesli do svých domovů Betlémské světýlko a krásné dojmy z celé adventní doby.

Chtěla bych poděkovat všem účinkujícím, kteří přijali pozvání a potěšili nás svým uměním. Díky patří také Stáně Walenkové, která tyto akce obětavě zajišťuje, i všem, kdo jakkoli pomohou.

Přeji všem Požehnaný rok 2013, hodně zdraví, štěstí a co nejvíce radostí.

Marie Koblrová

Foto: K. Růžičková, L. Nájemníková

K „Ohlédnutí za adventními koncerty“ ještě další sdělení:

O Vánocích 2012 byla „Česká mše vánoční“ Jakuba Jana Ryby chrámovým sborem ze Slivice pod vedením Jany Vondráškové a varhanního doprovodu Jaromíra Nusla provedena celkem třikrát. Nejprve „Půlnoční“ na Slivici, podruhé na svátek sv. Štěpána 26. prosince zde v Milíně a potřetí na Nový rok v kostele v Pečicích. Sbor se svého úkolu zhostil na výbornou. Tato mše je mezi lidmi stále více oblíbená. Je typicky česká a každému blízká a milá. Jejím oblibu dosvědčila vždy velká účast našich lidí.

Dne 13. ledna ve 14 hodin jsme se ještě zúčastnili na Slivici velice krásného koncertu. Účinkoval dětský sbor „Slivičáček“. Děti hrály a zpívaly radostně a s velkou chutí. Také navazující rytmická skupina „Petrklíč“ nám pod vedením Lucky Nuslové předvedla krásné vánoční písně a skladby s dynamikou mládí vlastní. Bylo to milé pohlázení pro duši! Dobrovolné příspěvky z tohoto koncertu jdou do Tříkrálové sbírky.

Tím se také uzavřela vánoční doba. Jesličky v našich kostelích však zůstávají až do 2. února.

Za farnost: Josef Hora



Foto: Klára Růžičková

INFORMACE ZE SLIVICKÉ FARNOSTI

V prosincovém Milínském zpravodaji bylo oznámeno, že 4. 11. 2012 se ujal duchovní správy naší farnosti Slivice - Milín pátek Ján Andrej. Dosud naši farnost spravoval páter Robert Cieszkowski z Březových Hor. Jeho správa skončila úředně 31. 12. 2012. Od 1. 1. 2013 byl dekretem arcibiskupa pražského kardinála Dominika Duky jmenován a ustanoven administrátorem farností Slivice, Maková, Smolotely a Pečice páter ThDr. Ján Andrej PhDr.

V lednovém Zpravodaji bylo také sděleno, jak se v naší farnosti konají bohoslužby. Je třeba ještě doplnit, že pokud je bohoslužba první neděli v měsíci v Milíně, je den předtím, tj. v sobotu, v 16 hodin na Slivici.

Znovu připomínám, že telefon na faru Slivice, čp. 73 je 607 770 701. Páter je připraven, po telefonické dohodě, kdykoliv posloužit. Volný den má ve středu. Úřední hodiny jako takové nejsou stanoveny.

V této nové situaci se našim spoluobčanům v Milíně nabízí možnost obětovat bohoslužby v pondělí, úterý a v sobotu také za naše nemocné a zemřelé. Můžeme zde též prožít osobní zklidnění a načerpat duchovní posilu do dalších dní pro dnešní dobu tak náročného a hektického života.

Za farnost: *Josef Hora*, Milín (tel. 318 691 797)

NABÍDKA KNIH S KŘESŤANSKOU TEMATIKOU v místní knihovně:

Tomáš HALÍK: Oslovit Zachea
Petr PLAŇANSKÝ: Tišbejský (biblické příběhy)
Gore VIDAL: Přímý přenos z Golgoty (crazy román, netradiční zpracování Kristova života i jeho učedníků)
Christel a Is. ZACHERTOVY: Setkáme se opět v ráji (autobiografický román, onemocnění rakovinou)

SLOVO ČTENÁŘE

Zima, zima, zimička...

...hází bílá peříčka - a naše okolí je zasypané běloučkou a třpytivou peřinkou...jak krásné a poetické! -- ovšem jen do jisté míry a jen pro někoho.

Čeho je moc, toho je příliš, a když se ty papěrky z oblohy sypou bez přestání, přestává veškerá legrace. Například pro obecní zaměstnance, kteří se starají o schůdnost a sjízdnost místních komunikací. Jen mlhavě tuším, kolik času stráví za volantem traktoru, multikáry, za sněhovou frézou nebo s lopatou, koštětem či hrablem v ruce...

Jela jsem jeden večer kolem 21 h z Příbrami. Po městě zasypano, po cestě taky – jen po Milíně ještě jezdil a blikal traktor s radlicí.

Chci jim všem moc poděkovat, že vstávají nekřesťansky brzo, případně ruší blikajícím světlem noční klid, abychom my ostatní nezapadli při ranní cestě do práce nebo večerním venčení do sněhu až po kolena, ale jen po kotníky, ☺ a když se konečně přestane shůry nadělovat, likvidují nahrnuté hromady a hromádky dál.

Vím, že někdo má třeba připomínky, že ten JEHO chodník není ráno prohrnutý, že radlicí zahrnou vjezd, auta na parkovišti... – ale kdo z Vás si někdy zkusil jezdit několik hodin s hlavou otočenou dozadu nebo házet sněh - a další den znovu?

Věra Laznová

Z KNIHOVNY - KNIHY K VOLNÉMU STAŽENÍ

Uvádíme odkaz na stránky Městské knihovny Praha, kde jsou k volnému stažení díla např. Karla Čapka, Vladislava Vančury, aj.

<http://www.mlp.cz/cz/projekty/on-line-projekty/>

Najdete zde i Boženu Němcovou, Karla Hynka Máchu, různé pohádky, knihy o Praze atd.

TJ SOKOL MILÍN 2

V sobotu 12. 1. 2013 jsme se zajely podívat na Tříkrálové závody Miniteamů do Kutné Hory, kde startovalo celkem 93 teamů - ve všech kategoriích (Kutná Hora, Pardubice, Hradec Králové, Praha, Kralupy n/ Vlt., Kostelec, Opolany atd.) Naše děvčata se skladbou "Zločin a trest" skončila v kat. 4. - 14 a více let na krásném 2. místě. Spokojené přesto nebyly, a proto se budou snažit na dalších závodech, aby zacvičily ještě lépe. Cvičily v nekompletním složení: Káťa Černá a Anička Sekaninová.

Andrea Sekaninová



VÝZVA - CVIČENÍ PRO RODIČE S DĚTMI

Pro děti registrované v TJ SOKOL Milín 2 je rezervována tělocvična každé úterý od 15.30 do 18 hodin. Rodiče jsou jen jako doprovod, nemusí být členem jednoty. Nové členy je možno přihlásit. Informace u Jitky Slancové v knihovně.

Vyzýváme případné zájemce z řad dospělých - rodičů, prarodičů či jen sportovních nadšenců, kteří by se chtěli ujmout organizace cvičení. Krátká společná rozcvička a libovolný program, pak cvičení na náradí podle chuti. Pozn.: Za děti ručí doprovod, nejedná se o hlídací službu.

INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Štědrý závěr roku 2012

O Vánocích všechny děti obdaroval Ježíšek. Navštívil ještě před svátky naši školu v podobě sponzorů, kteří nás obdarovali financemi i dárky. Dovolte mi, abych jim touto cestou velmi poděkovala. Prvním ze sponzorů byla MUDr. Renata Maňasová, která nám věnovala finanční dar na školní projekty. Druhým sponzorem byla březnická firma Střechy ČR, s.r.o., která darovala 10 studentských mikroskopů pro výuku.

O další finance jsme se museli trochu zasloužit. Vypracovali jsme projekt na obnovení části školní zahrady, který jsme nazvali „Malé školní arboretum“. Projekt jsme předložili Ministerstvu životního prostředí a to jej schválilo. Škola získala 70 000,- Kč na proměnu v současné době nevyužívané části zahrady na místo, které bude sloužit k výuce i relaxaci žáků. V části školního pozemku pod skleníky vysázíme dřeviny a trvalky, upravíme trávník a cestičky, zabudujeme lavičky a stolky, instalujeme výukové cedule, vytvoříme úkryty pro zvířata a pozorovací místa. Během prosince loňského roku vypracovali žáci 7. a 9. ročníku návrhy na změnu zahrady, v lednu je vyhodnocujeme, vybíráme nejlepší a pak již začneme vybírat, nakupovat a na jaře pracovat. Chceme, aby se do realizace projektu zapojili co nejvíce žáci – nápady i prací. A víme, že se rádi zapojí a pomohou.

Jana Pižlová

Školní přestávky (sloh)

Školní přestávky jsou malé, velké, polední, krátké i dlouhé. Někteří důležití lidé navrhli přestávky zkrátit. Už je to asi dlouho, kdy chodili do školy, nebo neposlouchají svoje děti, které do školy ještě chodí.

Přestávka je krátká doba, za kterou musíme přejít do jiné třídy a někdy také do jiného poschodí. V tom případě je to trochu i tělocvik. Protože jsou schodiště obvykle na druhé straně budovy než třída, ve které jsme se učili, podíváme se oknem, jestli venku svítí sluníčko nebo prší. Takže trocha přírodopisu a zeměpisu. Musíme najít sešit, učebnici, půjčit si pravítko a kružítko, které jsme zapomněli doma. Pro nás je to kvíz a společenská výchova. Musíme se najíst a napít, protože jsme ve vývinu. Musíme se bavit se spolužáky, abychom si rozvíjeli komunikační schopnosti a nezanedbávali češtinu.

Máme přestávky rádi takové, jaké jsou. Páni na ministerstvu, nezkracujte nám je. Neušetříme žádný čas.

Pavla Dandová, 9. třída

Výsledky zápisu do 1. třídy

V sobotu 26. ledna 2013 se konal zápis do 1. třídy. Již dlouho před tímto datem začaly přípravy. Jaké bude téma a tedy jaké pohádkové postavičky budou děti provázet po škole při plnění úkolů? Této role se na výbornou zhostili nešikovné Pat a Mat.



A protože tito pánové si ne vždy umí poradit, ukázaly jim děti, které přišly k zápisu, jak správně na to. A děti byly velmi šikovné. Za odměnu si odnesly spoustu Pat-Matovských dárků. Tyto dárečky pro ně vyrobily naše školní děti.

K zápisu přišlo se svými rodiči celkem 42 dětí. Byly to hlavně děti z mateřských škol v Milíně a v Pečicích, ale i děti z jiných mateřských škol. Rodiče deseti dětí podali žádost o odklad



školní docházky o 1 rok. Tři děti ještě přijdou k zápisu v náhradním termínu. Již nyní je jasné, že v příštím školním roce bude v naší škole 1.A a 1.B.

O výsledcích zápisu se mohou rodiče dětí

informovat na vchodových dveřích školy a na našich internetových stránkách www.zsmilin.org. Najdete zde seznam dětí se závěrem zápisu. Děti zde samozřejmě nejsou uvedeny jménem, ale pod registračním číslem, které rodiče dostali u zápisu.

Během 2. pololetí budoucí prvňáčci navštíví naši školu a seznámí se s novým prostředím, s prací ve škole a trochu si vyzkouší, jaké je to být prvňáčkem. V červnu pak proběhne rodičovská schůzka, na které se rodiče seznámí s třídními učitelkami svých dětí a dozvědí se vše potřebné o nástupu dětí do školy, pomůckách a chodu školy.



Mgr. Jana Pižlová



INFORMACE Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zprávy z MŠ

Přestože je již druhý měsíc provozu v novém roce, chtěla bych ještě shrnout situaci v MŠ Milín z konce roku minulého.

V polovině prosince nám jedna paní učitelka ve zkušební době oznámila ukončení pracovního poměru. Vzniklou situaci bylo nutné okamžitě řešit před uzavřením mateřské školy po dobu vánočních prázdnin tak,

aby od ledna byl provoz opět v plném počtu zaměstnanců. Po již druhé změně paní učitelky od začátku školního roku bylo třeba zajistit plynulý chod, jelikož neustálé změny nepůsobí dobře na děti, rodiče ani zaměstnance. Z toho důvodu byla dočasně (do konce školního roku) přijata kvalifikovaná paní učitelka, která na škole pracovala, zná její chod, specifické potřeby a hlavně děti a většina dětí zná ji. Doufáme, že v tomto novém roce již nenastanou žádné nečekané změny a vykročili jsme pravou nohou.



byla dočasně (do konce školního roku) přijata kvalifikovaná paní učitelka, která na škole pracovala, zná její chod, specifické potřeby a hlavně děti a většina dětí zná ji. Doufáme, že v tomto novém roce již nenastanou žádné nečekané změny a vykročili jsme pravou nohou.

Jaroslava Humlová, ředitelka MŠ Milín

Nový rok jsme začali tříkrálovou sbírkou. O černého vzadu byl trošku boj, ale děti se nakonec domluvily ke všeobecné spokojenosti a tak jsme obešli okolí školky s dobrou náladou, zpěvem a přáním zdraví a štěstí. Vypadalo to, že všude nás rádi vidí a pomohou potřebným, někteří si s námi zaspívali a leckde jsme dostali i sladkou odměnu.

Potom konečně začala ta správná zima plná sněhu a my si ho užíváme všemi možnými způsoby. Bobujeme, hrabeme a válíme se, děláme ve sněhu cestičky a pozorujeme stopy. Nezapomínáme ale ani na zvířátka a ptáčky, kteří ze zimní nadílky jistě radost jako my nemají, a nosíme dobroty do krmelce i do krmítka.

Předškoláci se kromě toho pilně připravují na zápis a těší se ke starším kamarádům do školy na návštěvu.

Školku také navštívilo divadélko se Zimní pohádkou plnou sněhu a legrace.

Za všechny z MŠ Věra Laznová



České jabloně - 1. část (Petr Kumšta)

1. část - Blaník
2. část - Petra
3. část - Tábor
4. část - Vltava



Blaník - plody jsou střední až nadprůměrné velikosti, kuželovitého tvaru s malými žebry. Slupka je lesklá, ojíňená, středně tlustá, základní barvu překrývá červené rozmyté líčko téměř na celém povrchu plodu. Dužnina je světle krémové barvy, středně pevná, rozplývavá, středně až více šťavnatá. Chut' je navinule sladká, aromatická, velmi dobrá až výborná. Plodnost je brzká, velká a pravidelná. Sklizeň se provádí koncem září, konzumně dozrává v listopadu, dá se skladovat do února až března. Odolnost proti strupovitosti je rezistentní (Vf), proti napadení padlím jabloňovým je střední až vyšší a vyšší je i odolnost proti fyziologickým poruchám dužniny. Odrůda je vhodná pro přerubování zdravých stromů a lze ji vysazovat ve všech polohách vhodných pro jabloně. Více o odrůdě na internetu - google: Blaník - nová perspektivní odrůda.

Bližší informace o odrůdách můžete získat na kontaktech telefon: 317 814 354, 728 044 917, (většinou ve večerních hodinách).
E-mail: kumstapetr@seznam.cz

Petr Kumšta

MUZEUM PLNÉ KOČÁRKŮ A PANENEK



PODBRDSKÉ MUZEUM ROŽMITÁL P. TŘ.

5. 12. 2012 — 22. 2. 2013

OTEVŘENO

7. 1. — 22. 2.

9.00 — 12.00

13.00 — 16.00

VSTUPNÉ

dospělí 20,-Kč

děti, důchodci 10,-Kč

ÚNOR V KINĚ MILÍN

1. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,
111 min., vst. 40 Kč

BEZ KALHOT

Americký barevný, širokoúhlý
film, komedie.

8. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,
94 min., vst. 40 Kč

SAFE (SEJF)

Americký barevný, akční, krimi-
nální thriller v českém znění.

12. úterý v 17 h

pro nejmenší,
65 min., vst. 20 Kč

KRAKONOŠ A MISTR JEH- LIČKA

Pásma animovaných filmů.

15. pátek ve 20 h

ml. nepříst.,
99 min., vst. 40 Kč

VRTĚTI ŽENOU

Barevný film USA, Angl., Fr., ko-
medie.

22. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,
115 min., vst. 40 Kč

TWILIGHT SÁGA: ROZ- BŘESK (2. část)

Americký barevný, širokoúhlý
film, romantický horor.

Změna programu vyhrazena!

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podrobné informace) a
www.milin.cz

Kino připravuje:

POSTRADATELNÍ 2, ARTUR A MALTAZAROVA PO-
MSTA, NADĚJNÉ VYHLÍDKY, PIRAŇA 2, JAK PORODIT
A NEZBLÁZNIT SE, KOLOMBIANA

Z NOVÝCH KNIH KNIHOVNY DR. E. BOŘICKÉHO:

Lee CARROLL **Indigové děti**

V této knize uvádějí autoři příspěvky některých kapacit (lékařů, pedagogů, psychologů a dalších), kteří osvětlují fenomén indigových dětí. Tyto děti jsou velice zvláštní a představují značný podíl všech dětí, které se dnes rodí. Přicházejí na svět s tím, že "vědí", kdo jsou - takže je třeba je respektovat, oslavovat jejich mimořádné vlastnosti a vést je s láskou a péčí. Jedná se často o děti se syndromem poruchy pozornosti.

Christian RÄTSCH **Marihuana jako lék**

Konopí se během historie stalo nedílnou součástí staroegyptské, asyrské, antické, islámské i středověké medicíny. Tato kniha zaznamenává historii a význam konopí v různých medicínských systémech a učeních a poskytuje také celou řadu praktických návodů a receptů.

Eva ŘÍDKÁ **Příprava na státní maturitu - matematika**

V publikaci najdete: Kompletní přehled středoškolské matematiky, vzorové úlohy s řešením, testové otázky k prověření znalostí, taktické rady, jak se připravit, abyste u zkoušky obstáli

Jan HAJŠMAN **Tajemství brdských vrcholů I.**

Tajemství brdských vrcholů s krásnými fotografiemi a obsáhlým textem popisujícím podrobně trasy k vrcholům i historii okolí kopců. Má vyjít i druhá kniha s dalšími kopci.

Podmínky inzerce:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2010)

osobní zprávy – řádkové (do 5 řádků) **ZDARMA**

inzerce řádková (do 5 řádků)

60 Kč

inzerce – plošná v rámečku

¼ str. A5

240 Kč

typ A

½ str. A5

360 Kč

typ B

1 str. A5

600 Kč

typ C

Při opakování typu B a C sleva 100 Kč.

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.

Uspořádání článků a dodatky: D. Reiterová

Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová

Foto na titulní straně: z archivu knihovny

Uzávěrka březnového čísla: 22. února 2013

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414.

E-mail: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč.

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721.

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz